



Fotó: Simon Erika, Dodó Ferenc

Az ejtőernyőzésben sincs jelen és jövő a múlt eredményei nélkül

## Emlékezés egy legendás rekordugrásra

**Hatvan évvel ezelőtt, 1962. május 5-én Nyíregyházán nappali magassági csoportos ugrási rekordot ért el egy nyolcfős ejtőernyős csoport. A magassági csúcbeállítás 8070 méter volt, amivel megdöntötték az addigi rekordnak számító 6270 métert.**

Ha feltesszük a kérdést, miért emlékezünk, egyszerű a válasz: múlt nélkül nincs jelen és jövő, és jeles sportteljesítménynél ez különösen igaz. Tartozunk elődeinknek ezzel, hiszen hatvan évvel ezelőtt nem kaptak méltó elismerést, a Sport érdeméremre való felterjesztésre az volt a hivatalos válasz: ott volt a repülőgép, maguknak csak annyi dolguk volt, hogy kiugrottak. Az 50. évfordulón még hárman éltek a rekorderek közül, ma már csak Pozsonyi Imre van közöttünk.

Az újkori olimpiai mozgalom egyik megalapítójának, Coubertin bárónak tulajdonított jelmondat: „Gyorsabban, magasabbra, erősebben!” középső része, azaz a magasabbra a sportejtőernyőzés kezdeti éveiben nemcsak nemzetközi szinten, hanem idehaza is többeket vonzott, jóllehet az ejtőernyőzés soha nem volt olimpiai sportág. Visszapörgetve a történelem kerekét: az 1962-es magyar magassági rekordnak természetesen voltak előzményei. 1951-ben 5300 méteres, 1955-ben 6270 méteres magassági rekordot értek el Ferihegyen Li-2-es repülőgépből ugorva.

A Magyar Ejtőernyősök Bajtársi Szövetsége (MEBSZ) és a Magyar Ejtőernyős Szövet-

ség (MESZ) kezdeményezésére, az Albatrosz Repülő Egyesület (ARE) és a Székesfehérvári Repülésért Alapítvány együttműködésével, támogatásával szervezett május 5-ei ünnepségen köszöntötték a résztvevők Pozsonyi Imre urat, a hatvan éve felállított magassági ejtőernyős rekord egyetlen életben lévő tagját. Azon a legendás napon négy rekord született: az Il-14-es szállító repülőgép csúcsmagasságot (8070 m), az ejtőernyősök egyéni és csoportos magassági rekordot (8070 m), valamint azonnali nyitású magassági rekordot (4500 m) értek el. A 8070 méteres magassági rekord az 1955. április 30-án felállított 6270 méteres csúcst döntötte meg.

A börgöndi repülőtér új hangárjában tartott ünnepségen az ejtőernyőzés szerelmei, Pozsonyi Imre tisztelői, barátai, sporttársai, tanítványai és bajtársai köszöntötték a rekordert. A megemlékezés során az eseményről és Pozsonyi Imre ejtőernyős életútjáról szóló film megtekintése után a rekorder maga is megosztotta emlékeit a közönséggel.

„Áprilisban két tréningugrást hajtott végre a nyolc fő 2000 és 4000 méterről PD-47-es típusú ejtőernyővel. Akkor a gép pilótája Szentgyörgyi Dezső, a II. világháború legendás hírvadászpilótája volt. 1962. május 5-én 10 órakor a Ferihegyi repülőtéren a szükséges ellenőrzések után először az ötfős, 4500 méteres



Az 1962-es rekorderek